

## Εισφορές και συντάξεις 'διπλοσυνταξιούχων' του ΤΣΜΕΔΕ

Τη δίκαιη ασφαλιστική και συνταξιοδοτική μεταχείριση των 'διπλοσυνταξιούχων' του ΤΣΜΕΔΕ, ζητάει με υπόμνημά της προς το Υπουργείο Απασχόλησης & Κοινωνικής Προστασίας και, το ΤΣΜΕΔΕ, ομάδα πρωτοβουλίας για συνταξιοδοτικά θέματα μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων. Την ομάδα απαρτίζουν οι μηχανικοί: **Δελή Σοφία, Καλοκάρδη Σμαρώ, Κυριμλίδου Ελένη και Χρυσάκη Μαρία.**

*Το κείμενο του υπομνήματος έχει ως ακολούθως:*

«α) Από τις δημοσιευμένες στο ενημερωτικό δελτίο του ΤΕΕ αποφάσεις, εισηγήσεις, εκθέσεις, πίνακες, συμπεραίνουμε ότι θεωρείται τελείως φυσικό και δίκαιο να πληρώνουν «διπλοσυνταξιούχοι» και «μονοσυνταξιούχοι» εισφορά (122 €) στον κλάδο κύριας σύνταξης για να πάρουν περίπου 650 € πλήρη σύνταξη και οι «μονοσυνταξιούχοι» με 60 € εισφορά, στον ΕΛΠΠ να παίρνουν 712 € από τον κλάδο αυτό, ενώ θα περίμενε κανείς να είναι (ανάλογα με τις καταβαλλόμενες εισφορές) η κύρια σύνταξη διπλάσια αυτής του ΕΛΠΠ.

Εδώ μας δίδεται η απάντηση (βλέπε και δημοσίευμα των ελευθέρων επαγγελματιών -ΕΛ.Ε.Μ.- στο ενημερωτικό δελτίο 2324/20-12-2004) ότι το «1% - 2% επί της νόμιμης αμοιβής που μας υποχρεώνουν να τους καταβάλλουμε δεν είναι ασφαλιστική εισφορά.....και πάει υπέρ όλων (και των υπαλλήλων που δεν το καταβάλλουν ποτέ)» αντιμετωπίζοντας τα πράγματα μονομερώς κατά τη γνώμη μας και δίδοντας την εντύπωση ότι πρόκειται για εύνοια προς τους εργαζομένους στο δημόσιο τομέα.

Πρέπει να διευκρινισθεί εδώ ότι το θέμα αφορά όσους έχουν προσληφθεί στο Δημόσιο πριν το 1993.

Θα ήταν δε, πολύ διαφωτιστικό αν στα πλαίσια των αναλογιστικών μελετών που προωθεί το ΤΣΜΕΔΕ ερευνηθεί πόσοι είναι οι «διπλοσυνταξιούχοι» συνολικά και ως ποσοστό %, που εργάστηκαν πριν από την πρόσληψη τους στο Δημόσιο ή και μετά τη συνταξιοδότηση τους από αυτό, ως ελεύθεροι επαγγελματίες, χωρίς να έχουν το δικαίωμα να ασφαλιστούν στον ΕΛΠΠ, ενώ είναι υποχρεωμένοι να καταβάλλουν τις κρατήσεις 1% κ.λ.π. για τις εργασίες που έκαναν σ' αυτό το διάστημα, από τις οποίες ωφελούνται οι αποκαλούμενοι μονοσυνταξιούχοι και όχι οι ίδιοι. Επίσης, σε ό,τι αφορά την άποψη ότι οι συνταξιούχοι του Δημοσίου που εργάζονται ως ελεύθεροι επαγγελματίες, στερούν εργασίες από τους μονοσυνταξιούχους, η απάντηση είναι απλή: Τη θέση τους στο Δημόσιο την έχουν καταλάβει μηχανικοί, που άλλως θ' ασκούσαν το ελεύθερο επάγγελμα και μάλιστα με μεγαλύτερη ζέση και άρα η προσφορά και η ζήτηση δεν μεταβάλλονται.

Και ενώ είχαμε μείνει με την εντύπωση ότι τα πράγματα βαδίζουν προς τη νομοθετική τους ρύθμιση σύμφωνα με την απόφαση του Φεβρουαρίου του 2003 της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ (που δεν μας ικανοποιεί απόλυτα) διαπιστώνουμε με αγανάκτηση ότι προωθείται ρύθμιση που καθλώνει τη σύνταξη των «διπλοσυνταξιούχων» στο απαράδεκτο για οποιαδήποτε κατηγορία ποσόν των 615€.

Σχετική η ομόφωνη απόφαση 3534/9-3-2006 του Δ.Σ. της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ απόσπασμα της οποίας παραθέτουμε και συνυπογράφουμε:

«Με την πρόταση του ΤΕΕ για σύνδεση του ύψους της Ειδικής Προσαύξησης της Κύριας σύνταξης με την εκάστοτε παρεχόμενη Κύρια Σύνταξη Δημοσίου Υπαλλήλου κατηγ. ΠΕ, η Ειδική Προσαύξηση διαμορφώνεται στο ύψος των **1.340€** μηνιαίως, ενώ η Κύρια Σύνταξη του ΤΣΜΕΔΕ για τους διπλοσυνταξιούχους (Δημοσίου και άλλους υπαλλήλους) ασφαλισμένους του παραμένει στα **615€** (!). Το γεγονός αυτό πέραν του ότι **παρabiάζει βασικό όρο της συμφωνίας που οδήγησε στην απόφαση του Φεβρουαρίου του 2003 της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ**, η οποία προβλέπει ότι η Ειδ. Προσαύξηση και η Κύρια Σύνταξη θα **συνδέονται με την σχέση 4:3**, καθιστά την κατηγορία των διπλοσυνταξιούχων Δημοσίων και άλλων υπαλλήλων ασφαλισμένων του Ταμείου τη μόνη (!!) για την οποία με το Ν/Σ **δεν προβλέπεται παραμικρή αύξηση στις παροχές**, την ίδια στιγμή που για όλες τις άλλες κατηγορίες ασφαλισμένων προβλέπονται, και δικαίως, ουσιαστικές αυξήσεις.

**Το γεγονός αυτό δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό από την ΕΜΔΥΔΑΣ και είμαστε ανυποχώρητοι στην διατήρηση της σχέσης 4:3 μεταξύ Ειδικής Προαύξησης και Κύριας Σύνταξης των διπλοσυνταξιούχων**, δηλ. στην περίπτωση που το ύψος της Ειδ. Προσαύξησης φτάσει τα **1.340€**, όπως προβλέπει η απόφαση της Δ.Ε., η Κύρια Σύνταξη για τους διπλοσυνταξιούχους πρέπει να ανέλθει στα **1.005€**».

β) Με την πρόσφατη συνταξιοδότηση δύο συναδέλφων έγινε αντιληπτή ρύθμιση της παρ. 6 του άρθρου 18 του Ν.3232 (ΦΕΚ 48Α/12.2.2004), που αφορά το ΤΣΜΕΔΕ.

Με την προαναφερθείσα ρύθμιση γίνεται μία κατάφορη συνταξιοδοτική αδικία σε βάρος των υπαλλήλων μηχανικών του Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ., δημοσίων επιχειρήσεων κ.λ.π., που είναι ασφαλισμένοι και στο ΤΣΜΕΔΕ.

Οι εν λόγω ασφαλισμένοι μετά την συνταξιοδότηση τους από το Δημόσιο κ.λ.π. μπορούν να συνταξιοδοτηθούν και από το ΤΣΜΕΔΕ με τις προϋποθέσεις που απαιτούνται στις περιπτώσεις όσων συνταξιοδοτούνται μόνο από ΤΣΜΕΔΕ.

Αλλά η ρύθμιση προβλέπει μια ειδική μεταχείριση και μία επιλεκτική τιμωρία για τους «ιθαγενείς» μηχανικούς του Δημοσίου. Η σύνταξη που καταβάλλεται είναι μειωμένη κατά 3% για κάθε έτος που λείπει από το επόμενο της υποβολής της αίτησης μέχρι την συμπλήρωση του 65ου έτους της ηλικίας.

Για να γίνει κατανοητό, ένα παράδειγμα:

Ένας αποκλειστικά ασφαλισμένος στο ΤΣΜΕΔΕ, που θα βγει στην σύνταξη π.χ. στα 61 του, θα πάρει τη «κύρια σύνταξη» και το «ΕΛΠΠ» στο απόλυτο που δικαιούται, ενώ ο υπάλληλος που θα πάρει σύνταξη από το ΤΣΜΕΔΕ με τις ίδιες προϋποθέσεις και ηλικία και πληρώνοντας τα ίδια πράγματα θα πάρει την «κύρια σύνταξη» μειωμένη κατά 12%.

γ) Τέλος παραθέτουμε απόσπασμα και συνυπογράφουμε την απόφαση του Δ.Σ. της Π.Ο.ΕΜΔΥΔΑΣ για τη εφαρμογή της 256/2005 απόφασης του Σ.τ.Ε., που αφορά την κύρια σύνταξη του ΤΣΜΕΔΕ:

«Το Δ.Σ. της ΕΜΔΥΔΑΣ, μετά την αμετάκλητη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, **αποφασίζει ομόφωνα** ότι δεν υπάρχει πια **καμία δικαιολογία** για την πολιτική ηγεσία στην επιμονή της να κρατάει τις συντάξεις του Ταμείου στα απαράδεκτα χαμηλά επίπεδα που βρίσκονται σήμερα, τη στιγμή μάλιστα που το **ΤΣΜΕΔΕ** είναι ένα **υγιές Ταμείο** στο οποίο όλοι οι σχετικοί δείκτες είναι θετικοί (**1η θέση** μεταξύ των Ταμείων ως προς την ευαίσθητη και καθοριστικής σημασίας για το μέλλον σχέση συνταξιούχων προς ασφαλισμένους με **1 συνταξιούχο ανά 7,13 ασφαλισμένους** και αποθεματικά πάνω από **2,5 δις €**) ενώ οι οφειλές του Δημοσίου προς το Ταμείο –μόνο από την θεσμοθετημένη κρατική συμμετοχή ανέρχονται σε **250 εκατομ. €** και αυξάνουν με ρυθμό **6 εκατομ. € το μήνα (!)**.

Ακόμα καλεί την Κυβέρνηση εφαρμόζοντας την Απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας να προβεί άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για την **άρση της πολύχρονης αδικίας** σε βάρος των συνταξιούχων του Ταμείου και να εκδώσει τις σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις που θα **καθορίσουν την Κύρια σύνταξη του ΤΣΜΕΔΕ στα 1.154,40€**.

Αυτός είναι ο μόνος τρόπος για να μην αναγκαστούν οι χιλιάδες ασφαλισμένοι του Ταμείου να καταφύγουν στη δικαιοσύνη για την βέβαιη –μετά την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας- δικαίωση τους» ■

## Σε λειτουργία παραμένουν φέτος και τα πέντε εργοστάσια της ΕΒΖ

Σε λειτουργία θα παραμείνουν φέτος, έστω και με ζημίες που εκτιμάται ότι θα προσεγγίσουν τα 45-48 εκατ. €, τα πέντε εργοστάσια της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης (ΕΒΖ), ενώ παράλληλα, προωθείται η μετατροπή της μονάδας της Ξάνθης σε παραγωγής βιοαιθανόλης και η απόσυρση του 50% της εθνικής ποσόστωσης ζάχαρης (ώστε η ΕΒΖ να μην υποχρεούται να καταβάλει εισφορά στο Ταμείο Αναδιάρθρωσης ΕΕ, για ζάχαρη που αδυνατεί να παράγει, λόγω της μειωμένης σποράς τεύτλων). Τα παραπάνω αποφασίστηκαν στη γενική συνέλευση της εταιρίας στις 28/6. Όπως ανακοίνωσε ο εκπρόσωπος της μεγαλομετόχου Αγροτικής Τράπεζας (ΑΤΕ), Ν.Κέζος, αν με "αφετηρία" τις 31/1/2007 ξεκινήσει η διαδικασία απόσυρσης του 50% της ποσόστωσης, τότε η ΕΒΖ θα λάβει αποζημίωση 100 εκατ. €, κάτι που σημαίνει ότι το 2007 θα μπορούσε να κλείσει με κέρδη περίπου 65 εκατ. ? για την εταιρία (αν αφαιρεθούν οι ζημίες). Τα κεφάλαια που θα λάβει η ΕΒΖ, μέσω της απόσυρσης, θα "αιμοδοτήσουν" τη δημιουργία του εργοστασίου βιοαιθανόλης.

Όπως εξήγησε ο πρόεδρος της ΕΒΖ, Χρήστος Κοσκινάς, η μονάδα βιοαιθανόλης, που προβλέπεται να κοστίζει γύρω στα 100 εκατ. € και να χρηματοδοτηθεί κατά το 40% από τον αναπτυξιακό νόμο, κατά 25% από ίδια συμμετοχή και κατά το υπόλοιπο μέσω δανεισμού, θα μπορεί να παράγει 120.000 τόνους βιοαιθανόλης ετησίως. Λόγω της πρώτης ύλης που θα χρησιμοποιεί -κυρίως τεύτλα- δεν θα έχει πολλούς ανταγωνιστές ■